
 

Σελίδα 1 από 176 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 523 

 

 

ΘΕΜΑ: Έγκριση μελέτης του δημοτικού έργου «ΔΙΚΤΥΟ ΟΔΩΝ ΗΠΙΑΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ 

(OΔΟΣ ΠΑΤΕΡΑ ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ Γ.ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ-ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΤΡΙΚΑΛΩΝ)». 

 

Στη Λάρισα σήμερα 23-06-2025 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και ώρα 09.00 π.µ., η Δημοτική 

Επιτροπή του Δήμου Λαρισαίων, συνήλθε σε ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΥΣΑ συνεδρίαση ύστερα από τη µε αρ. 

πρωτ. 34053/20-06-2025 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου αυτής Χρήστου Τερζούδη, που 

ορίστηκε με τη µε αριθµ. 5542/19-12-2024 απόφαση του Δημάρχου Λάρισας, παρευρεθέντων από 

τα µέλη οι κ. 1) Τερζούδης Χρήστος ως Πρόεδρος, 2) Λεωνιδάκης Δημήτριος, 3) Καλόγηρος 

Κων/νος, 4) Ανδριτσόπουλος Ανδρέας, 5) Αδαμόπουλος Αθανάσιος, 6) Αργυρόπουλος 

Κωνσταντίνος, 7) Βλαχούλης Κωνσταντίνος, 8) Σούλτης Γεώργιος και 9) Δεληγιάννης Δημήτριος. 

Η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Λαρισαίων αφού συζήτησε σχετικά με το θέμα: Έγκριση 

μελέτης του δημοτικού έργου «ΔΙΚΤΥΟ ΟΔΩΝ ΗΠΙΑΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ (OΔΟΣ ΠΑΤΕΡΑ ΣΤΟ 

ΤΜΗΜΑ Γ.ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ-ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΤΡΙΚΑΛΩΝ)» και λαμβάνοντας υπόψη: 

1. Τα άρθρα 72, 73 & 74Α του Ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν. 

2. Τις διατάξεις του Ν. 5056/2023. 

3. Το Ν.4412/2016 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

4. Τη με αριθμ. πρωτ. 33506/18-06-2025 εισήγηση της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών, Τμήμα 

Οδοποιίας, η οποία έχει ως εξής: 

 

Ζητείται:  

 

H Έγκριση μελέτης του δημοτικού έργου:  

 

«ΔΙΚΤΥΟ ΟΔΩΝ ΗΠΙΑΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ (ΟΔΟΣ ΠΑΤΕΡΑ ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ 

Γ.ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ-ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΤΡΙΚΑΛΩΝ)» προϋπολογισμού: 2.304.131,71 € 

(1.858.170,73 € + 445.960,98  € Φ.Π.Α. 24%). 

Το παραπάνω έργο αποτελεί υποέργο της πράξης «Ανάπλαση – Βελτίωση Προσβασιμότητας 

οδών Διαδρομής Τέχνης και Δημιουργικότητας» με χρηματοδότηση ΕΣΠΑ και περιλαμβάνει την 

οδό Πατέρα από την Γ.Παπανδρέου έως την περιφερειακη Τρικάλων. 

Η δαπάνη θα βαρύνει πίστωση προϋπολογισμού Δήμου Λαρισαίων, σύμφωνα με την 

Πρόσκληση με κωδικό 59 (Α/Α Πρόσκλησης ΟΠΣ : 14685) με τίτλο «ΔΡΑΣΕΙΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ 

ΒΑΑ ΔΗΜΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ – ΕΤΠΑ» της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Προγράμματος 

«Θεσσαλία» της ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ. 

- Τρόπος κατασκευής: από Εργοληπτική Επιχείρηση 

- Τρόπος επιλογής εργοληπτικής επιχείρησης: Μειοδοτικός διαγωνισμός 
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ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

Εγκρίνει τη μελέτη του δημοτικού έργου «ΔΙΚΤΥΟ ΟΔΩΝ ΗΠΙΑΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ (ΟΔΟΣ 

ΠΑΤΕΡΑ ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ Γ.ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ-ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΤΡΙΚΑΛΩΝ)» προϋπολογισμού: 

2.304.131,71 € (1.858.170,73 € + 445.960,98  € Φ.Π.Α. 24%). όπως επισυνάπτεται και αποτελεί 

αναπόσπαστο μέρος της παρούσας. 

Η δαπάνη θα βαρύνει πίστωση προϋπολογισμού Δήμου Λαρισαίων, σύμφωνα με την 

Πρόσκληση με κωδικό 59 (Α/Α Πρόσκλησης ΟΠΣ : 14685) με τίτλο «ΔΡΑΣΕΙΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ 

ΒΑΑ ΔΗΜΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ – ΕΤΠΑ» της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Προγράμματος 

«Θεσσαλία» της ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ. 

- Τρόπος κατασκευής: από Εργοληπτική Επιχείρηση 

- Τρόπος επιλογής εργοληπτικής επιχείρησης: Μειοδοτικός διαγωνισμός 

 

 

Αποφασίσθηκε, αναγνώσθηκε και υπογράφηκε. 

 

Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ       ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

 

 

ΤΕΡΖΟΥΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ    ΛΕΩΝΙΔΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΚΑΛΟΓΗΡΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ 

ΑΝΔΡΙΤΣΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ 

ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 

ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

ΒΛΑΧΟΥΛΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ 

ΣΟΥΛΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΔΕΛΗΓΙΑΝΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
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Τεχνική Περιγραφή Έργων Οδοποιίας για το Έργο «Δίκτυο οδών Ήπιας Κυκλοφορίας 

(Πατέρα στο τμήμα Γ. Παπανδρέου /Περιφερειακής Τρικάλων)» 

1 Εισαγωγή 

Αντικείμενο του έργου είναι η ανακατασκευή της οδού Πατέρα στο τμήμα της από Γ. 

Παπανδρέου μέχρι την Περιφερειακή Λάρισας σε μήκος 700 περίπου μέτρων, και στη συνέχεια της 
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ανώνυμης οδού παράλληλης στην Περιφερειακή Λάρισας για μήκος 80 μέτρων. Το σύνολο των 

οδών αυτών θα διαμορφωθούν σε οδούς ήπιας κυκλοφορίας, με ενιαία επιφάνεια κυκλοφορίας 

οχημάτων ποδηλάτων και πεζών στη στάθμη των σημερινών πεζοδρομίων. 

Με το προτεινόμενο έργο διευθετείται η κίνηση των οχημάτων κατά μήκος των επηρεαζόμενων 

οδών, δημιουργώντας συνθήκες ασφαλούς διέλευσης των οχημάτων, των πεζών και των ποδηλάτων 

που κινούνται επί αυτής. 

Η γενική διάταξη του έργου εμφανίζεται στην παρακάτω Εικόνα 1 . 

 

Εικόνα 1 

2 Γεωμετρικά Χαρακτηριστικά 

Με το έργο προτείνεται η δημιουργία ενιαίας επιφάνειας κυκλοφορίας οχημάτων πεζών και 

ποδηλάτων, με δύο κατευθύνσεις. Επί της οδού Πατέρα προβλέπονται διαμορφωμένες θέσεις 

στάθμευσης εκατέρωθεν, και διατήρηση των υφιστάμενων δένδρων, ενώ οι δύο κατευθύνσεις 

διαχωρίζονται με νησίδα.  

Αναλυτικά, οι οδοί του έργου διαμορφώνονται όπως στις επόμενες παραγράφους: 

2.1 Οδός Πατέρα 

Πρόκειται για ανακατασκευή υφιστάμενης οδού σε μήκος 700 μ η οποία περιλαμβάνει μια 

λωρίδα κυκλοφορίας πλάτους 3,75μ ανά κατεύθυνση με πεζοδρόμια εκατέρωθεν και κεντρική 

νησίδα πλάτους 2,20μ και εσοχές για στάθμευση πλάτους 2,00μ  

2.2 Οδός Παράλληλη της Περιφερειακής 

Πρόκειται για ανακατασκευή υφιστάμενης οδού σε μήκος 80 μ η οποία περιλαμβάνει μια 

λωρίδα κυκλοφορίας πλάτους 3,5μ ανά κατεύθυνση με πεζοδρόμια εκατέρωθεν χωρίς κεντρική 

νησίδα. 

3 Εργασίες 

Ανακατασκευάζεται το κατάστρωμα της οδού Πατέρα από Γ. Παπανδρέου εώς Περιφερειακή, 

καθώς και της οδού παράλληλα στην περιφερειακή πλησίον της οδού Πατέρα. 

Ο χώρος κίνησης των οχημάτων καθώς και η αρχή και το τέλος των θέσεων στάθμευσης 

ορίζονται με μαρμάρινες επιστρώσεις οι οποίες διαχωρίζουν και την επιφάνεια κίνησης των 

οχημάτων που διαμορφώνεται με άσφαλτο, από την επιφάνεια κίνησης των πεζών που διαστρώνεται 

με πλάκες πεζοδρομίου. Οι μαρμάρινες επιστρώσεις διαμορφώνονται με προεξοχές στις 

διασταυρώσεις οι οποίες ορίζουν τις θέσεις στάθμευσης. Κατά τόπους, σε περιοχές κόμβων, ο χώρος 

κίνησης των οχημάτων διαμορφώνεται με κυβόλιθους, λειτουργώντας αποτρεπτικά στην ανάπτυξη 

ταχύτητας από αυτά. 
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Αναλυτικά, το προτεινόμενο έργο περιλαμβάνει τις παρεμβάσεις: 

3.1 Χωματουργικά έργα 

Καθαιρούνται υφιστάμενα κράσπεδα και πεζοδρόμια των ήδη διανοιγμένων – διαμορφωμένων 

οδών αποξηλώνεται η υφιστάμενη οδοστρωσία σε βάθος 0,30 m ώστε να επιτευχθεί η πλήρης 

ανακατασκευή τους όπως προβλέπεται από τη μελέτη.  

3.2 Οδοστρωσία 

Προβλέπεται η κατασκευή 8.370 m2 οδοστρωσίας. Η κατασκευή της οδοστρωσίας στα ήδη 

διανοιγμένα τμήματα που ανακατασκευάζονται γίνεται, με σταθερό πάχος, μετά την αποξήλωση της 

υφιστάμενης οδοστρωσίας και σύμφωνα με τις κατωτέρω περιγραφές και προδιαγραφές. 

 Βάση με αδρανή υλικά σταθεροποιημένου τύπου, συνολικού συμπυκνωμένου πάχους 0,20m σε 

δύο στρώσεις (0,10+0,10) (ΠΤΠ-Ο155). 

3.3 Ασφαλτικά – Επιφάνεια κυκλοφορίας 

Κατασκευάζονται διαδοχικά σε συνέχεια της οδοστρωσίας και σύμφωνα με τα σχέδια της 

μελέτης οι παρακάτω εργασίες ασφαλτόστρωσης: 

 Ασφαλτική προεπάλειψη. 

 Ασφαλτική στρώση ισοπεδωτική πάχους 0,05 (ΠΤΜ-Α260). 

 Ασφαλτική συγκολλητική στρώση. 

 Ασφαλτική στρώση κυκλοφορίας πάχους 0,05 (ΠΤΠ-Α265). 

Στις περιοχές που διαστρώνονται με κυβόλιθους, επάνω από τις δύο στρώσεις οδοστρωσίας 

κατασκευάζεται στρώση από σκυρόδεμα C16/20 πάχους 0.10 m, και επάνω σε αυτή τοποθετείται 

επίστρωση με κυβόλιθους ενισχυμένους βαριάς κυκλοφορίας 

3.4 Πεζοδρόμια 

Κατασκευάζονται νέα ή ανακατασκευάζονται υφιστάμενα πεζοδρόμια, κατά τμήματα, με πλάκες 

πεζοδρομίου, μαρμάρινες επιστρώσεις, και ποδηλατόδρομο – φύτευση, σύμφωνα και με τις 

αντίστοιχες τυπικές διατομές. 

Τοποθετείται μία στρώση σκυροδέματος πάχους 0.10 m, και επάνω σε αυτή τοποθετούνται ανά 

περίπτωση  

 Πλακοστρώσεις 40 x 40 

 Επιστρώσεις με πλάκες τυφλών 

 Ποδηλατόδρομος με κατασκευή βιομηχανικού δαπέδου 

Στις συναρμογές των πλακοστρώσεων με άσφαλτο, ποδηλατόδρομο και δενδροδόχους 

τοποθετούνται μαρμάρινες διαχωριστικές επιστρώσεις. Στις συναρμογές με παρτέρι πρασίνου 

τοποθετούνται διακοσμητικά κράσπεδα. 

3.5 Υδραυλικά  

Στις ανακατασκευαζόμενες οδούς ανά περίπτωση διατηρούνται ή επιμηκύνονται τα υφιστάμενα 

φρεάτια, ενώ σε περιπτώσεις που απαιτείται από τις διαμορφώσεις πεζοδρομίων προτείνεται η 

καθαίρεση υφιστάμενων και αντικατάστασή - συμπλήρωσή τους σε νέες θέσεις ανάλογα με τις 

διαμορφώσεις των πεζοδρομίων. Τα φρεάτια υδροσυλλογής θα είναι με χυτοσιδηρά σχάρα βαρέως 

τύπου χωρίς πλευρικό άνοιγμα όπως και το υφιστάμενο στην περιοχή δίκτυο. 

 

Λιβαδειά, Ιούνιος 2025 

Ο συντάξας 
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Θωμάς Πανουργιάς 

Πολιτικός Μηχανικός ΕΜΠ 
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